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1. IDENTIFIKAČNÍ ÚDAJE 
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IZO 107630443 
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kapacita školní jídelny 382 

zřizovatel Statutární město Ostrava , městský obvod Ostrava – Jih, Horní 3,  
Ostrava – Hrabůvka , tel: 599444444 

místa poskytovaného 
vzdělávání 

Adamusova 7, Ostrava – Hrabůvka 
Klegova 4, Ostrava - Hrabůvka 

školní jídelna 
místa poskytovaného 
stravování 

Adamusova 7, Ostrava – Hrabůvka 
Klegova 4, Ostrava - Hrabůvka 

zpracovala Mgr. Sandra Navrátilová, ředitelka školy 

platnost dokumentu od 01.09.2022 

datum úpravy, inovace 01.09.2023 
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předpisů. 
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www.msmt.cz  
autoevaluace  MŠ 
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2. CHARAKTERISTIKA  ŠKOLY 
2.1 Obecná charakteristika 

Naše mateřská škola byla zřízena Městským obvodem Ostrava – jih dne 1.ledna 2003. 

Mateřskou školu tvoří dva celky a to je centrální budova Adamusova a odloučené pracoviště 

budova Klegova. Budovy byly postaveny v 60 letech minulého stolení. Mateřská škola se 

nachází v klidném prostředí starší zástavby v městské části Ostrava – Hrabůvka. Lokalita 

umístění školy tak umožňuje mnoho pozorování při vycházkách. Dostupnost MHD i 

individuální dopravou je výborná. Jsme školou s celodenním provozem. 

2.2 Prostorové uspořádání 
Budova Adamusova má dvě části, které jsou spojené chodbou. V tomto spojovacím sektoru 

je školní jídelna a prádelna. Budova má jedno poschodí. 

V hlavní budově jsou čtyři třídy. Na prostor každé třídy navazuje herna, sociální zařízení. Šatna 

je společná pro všechny třídy, jednotlivé třídy mají prostor členěn na jednotlivé úseky 

šatnovými bloky. 

Ve druhé části jsou tři třídy. Na každou navazuje herna, sociální zařízení, kuchyňka a 

samostatná šatna.  

Prostorové podmínky vyplývající z vnitřní dispozice budov jsou dobré a mají takové 

uspořádání, které vyhovuje nejrůznějším skupinovým i individuálním činnostem. 

Budova odloučeného pracoviště má jedno poschodí. V přízemí jsou tři třídy, školní jídelna a 

prádelna. V prvním poschodí jsou tři třídy. Na každou navazuje herna, sociální zařízení, 

samostatná šatna.   

Školní jídelna je na obou pracovištích a její vybavení je postupně modernizováno a 

obměňováno. Podílí se na naplňování programu zdravého životního stylu.  

Zahrada obou budov nabízí velké možnosti pobytu dětí v kterémkoliv ročním období, mají 

velkou příležitost k přirozenému pohybu. Pozemek zahrady Adamusova je 4600 m2, Klegova  

5150 m2. Jsou zde pískoviště, herní sestavy, pružinové houpačky, lanové prvky a jiné. Herní, 

relaxační a sportovní prvky jsou využívány vždy s ohledem k věku dětí. Areál je oplocený a 

udržovaný. Plocha je z velké části travnatá. Zbývající část má asfaltové chodníky, zámkovou 

dlažbu, terasy.  

Díky mnoha vzrostlým stromům máme stinná zákoutí potřebná pro pobyt v letních měsících.  

Zahrada je také místem realizace školních, dlouhodobých projektů. Našim záměrem je hledat 

co největší možnosti využití pozemku zahrady k naplňování našich cílů. 

 

 

  
 



6 
 

3. PODMÍNKY PŘEDŠKOLNÍHO VZDĚLÁVÁNÍ 
3.1 Materiální, prostorové, technické a hygienické podmínky 
Obě pracoviště jsou revitalizována. Přístup do budov v průběhu provozní doby je umožněn 

prostřednictvím videotelefonu . V době mimo provoz jsou budovy napojeny na elektronické 

zabezpečovací zařízení.  

Barva provází nejen název školního vzdělávacího programu, ale i fasáda budov a samotný 

interiér školy je barevný. Převládají u nás barvy, které navozují pocit bezpečí, důvěry, 

přátelství. Mateřská škola je vhodně vybavena pro poskytování předškolního vzdělávání. Má 

dostatečně velké prostory, jejichž členění plně vyhovuje rozmanitým skupinovým , 

individuálním, řízeným i volným činnostem. Větrání i osvětlení tříd je zajištěno v souladu s 

hygienickými normami a s ohledem k probíhajícím aktivitám. Dětský nábytek je ze světlého 

dřeva s barevnými částmi, lehátka jsou také barevná a plastová.  

Sociální zařízení jsou zrekonstruována. Na obou našich budovách vybavení tříd hračkami a 

učebními pomůckami respektuje potřeby dětí, odpovídá počtu dětí i jejich věku. Hračky, 

pomůcky, náčiní, výtvarný materiál a další doplňky nebo alespoň jejich podstatná část je 

umístěna tak, aby byla dětem na očích, mohly si je samostatně brát a zároveň se vyznaly v 

jejich uložení. Jsou průběžně obměňovány a doplňovány .Na mnohých třídách jsou interaktivní 

tabule, tablety, notebooky, dotykové počítače. Všechny třídy mají pomůcky související 

s rozvojem talentu. 

Dětský nábytek odpovídá počtu dětí, respektujeme vzrůst dětí, máme stoly a židličky různé 

velikosti, podstatná část nábytku je nastavitelná podle potřeby. Jsou vytvořeny herní koutky. 

Tělocvičné nářadí je průběžně doplňováno. 

Děti se samy svými výtvory podílejí na úpravě a výzdobě interiéru budovy. Vystavují své práce, 

výrobky ve třídách, šatnách a na chodbách. Mohou je tak shlédnout zákonní zástupci i jiné 

osoby. Je to naše školní galerie. 

Informační tabule v hale, nástěnky v šatnách jednotlivých tříd jsou jedním z informačních 

zdrojů. Prostory pro pedagogické pracovníky jsou vybaveny notebooky, kopírovacím 

přístrojem a laminátorem. Mají k dispozici odbornou literaturu a metodické materiály . 

Na budově Adamusova máme vlastní pec na vypalování výrobků z hlíny. Tyto činnosti jsou 

součástí vzdělávací nabídky. Na pracovišti Klegova řemeslnou dílnu. 

Fond je inovován v souladu se současnými trendy a s ohledem k finančním prostředkům školy. 

Vybavení máme uspořádáno vzhledem k našim cílům. Prostory a zahrada zajišťují bezpečné 

prostředí, splňují hygienické podmínky a normy dle platné legislativy. 
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3.2 Životospráva 
Provozní řád školy nastavuje interval mezi podávanými jídly. Dětem je poskytována 

plnohodnotná strava (dle předpisů). K přípravě pokrmů využíváme v obou kuchyních zařízení 

combimaster – kombinovaný přístroj na horkou páru špičkové třídy, zaručující vynikající 

kvalitu zpracování a téměř neomezené možnosti vaření. Je zachována vhodná skladba 

jídelníčku, který je na obou pracovištích stejný. Dodržujeme zdravou technologii přípravy 

pokrmů a nápojů. Děti si mají možnost říci o velikost porce, přídavek. Používají lžíci nebo příbor 

podle svých dovedností. Starší děti si samy prostírají stoly, přinášejí jídlo a odnášejí použité 

nádobí, mladší podle svých dovedností. Bereme ohled na stravovací návyky z domova. Děti do 

jídla nikdy nenutíme, ale snažíme se, aby všechno alespoň ochutnaly a naučily se tak zdravému 

stravování, které je součástí zdravého životního stylu. Našim záměrem je, aby stolování 

vnímaly také jako společenský akt. 

Ostatní cíle a záměry v oblasti stravování jsou předmětem specifického školního, 

dlouhodobého projektu, který během celého školního roku bude vstupovat do jednotlivých 

integrovaných bloků a bude zakomponován do třídních vzdělávacích programů. 

Pitný režim zajišťuje školní jídelna. Děti mají ve třídě od 7,00 hod. k dispozici v uzavíratelných 

konvicích nápoj, který je v průběhu dne doplňován. Učitelky vedou děti k pití. Nápoje střídáme 

(čaj, minerálka, ovocné šťávy, vitamínové nápoje). Nápoj do sklenic, vlastních hrníčků nalévá 

učitelka nebo kuchařka, použité nádobí vymývá kuchařka nebo učitelka podle potřeby.  

Děti jsou každodenně dostatečně dlouho venku, program činností je přizpůsobován okamžité 

kvalitě vzduchu. Dobu pobytu dětí venku dále upravujeme s ohledem na venkovní teploty. V 

letních měsících se provoz přizpůsobuje tak, aby bylo možné provádět činnosti ve venkovním 

prostředí v co největším rozsahu. Děti mají dostatek volného pohybu nejen na zahradě, ale i v 

interiéru školy.  

V denním programu je respektována individuální potřeba spánku a odpočinku jednotlivých 

dětí. Do spaní děti nenutíme. Dobu odpočinku, spánku u nejstarších dětí zkracujeme. 

Do školy přijímáme v průběhu rána děti zdravé, bez zjevné známky onemocnění. Učitelky 

nesmí podávat dětem jakékoliv léky. Při úrazu či náhlém onemocnění zajistí učitelky patřičnou 

péči a okamžitě informují zákonné zástupce. 

Pedagogové se sami chovají podle zásad zdravého životního stylu a poskytují tak dětem 

přirozený vzor. 
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3.3 Psychosociální podmínky 

Pedagogové vytvářejí v mateřské škole vstřícné, tvořivé a bezpečné prostředí, ve kterém se 

dětem dostává podnětů, jež vedou k jejich harmonickému intelektuálnímu, emocionálnímu a 

sociálnímu rozvoji. Pedagogové vyhodnocují a upravují podmínky výchovy a vzdělávání s 

ohledem na uspokojování jejich potřeb tak, jak jsou definovány v pyramidě potřeb Abrahama 

Maslowa. 

 
 

Je zajištěn pravidelný denní rytmus a řád, který je však současně flexibilní a umožňuje činnosti 

v průběhu dne přizpůsobit potřebám a aktuální situaci. Pedagogové respektují potřeby dětí, 

reagují na ně a napomáhají v jejich uspokojování. Děti nejsou neúměrně zatěžovány spěchem 

a chvatem. Všechny děti mají v naší škole rovnocenné postavení a žádné z nich není 

znevýhodňováno ani zvýhodňováno. Jakékoliv projevy nerovnosti, podceňování a 

zesměšňování dětí jsou nepřípustné. Děti vedeme k tomu, aby chápaly, že všichni jsou si rovni, 

bez ohledu na případný handicap, odlišnou barvu pleti , vyznání , národnosti či jiné fyzické, 

psychické či sociokulturní odlišnosti.  

Nově příchozí děti mají možnost se postupně adaptovat. Zohledňujeme i individuální 

požadavky zákonných zástupců.  

Volnost a osobní svoboda je dobře vyvážená s nezbytnou mírou omezení, vyplývajících z 

nutnosti dodržovat potřebný řád a učit děti pravidlům soužití. Děti se podílejí na vytváření 

pravidel chování ve skupině, respektují stanovená pravidla a přispívají tím k vytváření kolektivu 

dobrých kamarádů a místě kde jsou všichni rádi.  

Pedagogický styl je podporující, sympatizující projevuje přímou, vstřícnou, empatickou a 

naslouchající komunikaci pedagoga s dětmi. Uplatňujeme pedagogický styl s nabídkou, 

počítáme se spoluúčastí a samotným rozhodováním dítěte. Dostatečně se věnujeme  

neformálním vztahům ve třídě a nenásilně ovlivňujeme prosociálním směrem (prevence 

šikany a jiných sociálně patologických jevů ). 

Usilujeme o to, aby v naší škole panovala příjemná a vstřícná atmosféra. Všichni zaměstnanci 

vytvářejí dětem takové prostředí, aby se zde cítily spokojeně, jistě a bezpečně. 

 

 

Vyšší 
hodnoty

Potřeby 
seberealizace

Potřeby sounáležitosti

Potřeby bezpečí

Fyziologické potřeby
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3.4 Řízení školy 
Cílem ředitelky je vytvářet kvalitní zázemí pro práci pedagogů, pozitivně ovlivňovat pracovní 

klima a podporovat vzájemné vstřícné nastavení v pracovním kolektivu.  Podporuje aktivitu 

pracovníků k samostatné práci i týmové spolupráci, je otevřená podnětům a nápadům, které 

mohou vést k obohacení vzdělávacího  procesu. V souladu s finančními možnostmi školy 

umožňuje další vzdělávání pedagogů. Povinnosti všech, pravomoci a úkoly všech pracovníků 

jsou jasně vymezeny, stanoveny v organizačním řádu, graficky znázorněné v organizačním 

schématu. Evaluační systém stanovuje odpovědnost všech zúčastněných. Je vytvořen funkční 

informační systém.  

Uvnitř školy se předávají informace osobně na:  

 periodických pedagogických radách, pracovních poradách, které probíhají podle plánu 

porad 

 operativních poradách, které probíhají podle potřeby 

K oboustrannému přenášení informací dochází průběžně prostřednictvím informačních 

nástěnek, osobně i prostřednictvím e-mailové korespondence. 

Zástupkyně ředitelky a vedoucí jídelny předávají informace podřízeným pracovníkům. Získání 

informací potvrzují pracovníci podpisem. 

Velký důraz je kladen na týmovou práci, vzájemnou spolupráci, vytváření ovzduší vzájemné 

důvěry, tolerance, otevřenosti.  

 

 

 

3.5 Personální a pedagogické zajištění 
Pedagogové mají požadovanou kvalifikaci, několik specializaci ve speciální pedagogice, ty 

pracují ve třídách pro děti se speciálními vzdělávacími potřebami.  

Všichni pedagogové se účastní různých forem dalšího vzdělávání, využívají vzdělávacích 

institucí s akreditací MŠMT. Jejich vzdělávání je cílené a tematicky zaměřené, vychází z 

evaluační činnosti a probíhá v souladu s plánem dalšího vzdělávání pedagogických pracovníků. 

Ředitelka maximálním způsobem podporuje profesionalizaci celého pedagogického týmu. 

Každá iniciativa pedagogů , která souvisí se zkvalitněním vlastního vzdělávacího procesu je 

vítána a maximálně podpořena.  

Rozvrh přímé pedagogické práce je nastaven tak, aby byla zajištěna optimální pedagogická 

péče. Všechny záměry a cíle jsou realizovány pouze vlastními pedagogickými pracovníky. 

 

 

 

3.6 Spoluúčast rodičů 
Usilujeme o vytváření partnerských vztahů mezi zákonnými zástupci a školou. Celý tým je 

veden k naplňování našeho motta.  

My důvěřujeme Vám, Vy důvěřujete nám, jsme tu pro Vás a Vaše děti. 
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Rodiče informujeme o akcích školy formou kalendářů aktivit umístěných v prostorách šaten, 

na webových stránkách školy, tříd. Mezi oblíbené formy naplňující naše záměry patří celá řada 

společných akcí. Uskutečňováním těchto akcí přispíváme k utváření, prohlubování vazby mezi 

rodičem a dítětem, rodičem a učitelkou. 

Rodiče se spolupodílí na analýze školy a jsou tedy spolupracovníky při zkvalitňování ŠVP.  

Mají dostatečný prostor pro vyjádření svých názorů či připomínek při osobním jednání s 

pedagogem, ředitelkou, jedenkrát ročně anonymně formou dotazníku nebo e-mailem. 

Komunikace o vývoji , o prospívání dítěte, o jeho pokrocích je průběžná a obousměrná.  

Po domluvě je možno realizovat i časově náročnější konzultaci. Pedagogové chrání soukromí 

rodiny a zachovávají diskrétnost. Jednají s rodiči ohleduplně a taktně. Práva a povinnosti 

rodičů jsou stanovena ve školním řádu, seznámení ztvrzují podpisem.  

 

 

3.7 Spolupráce s jinými subjekty 
• SPC - Speciálně pedagogická centra 

• PPP 

• ZÁKLADNÍ ŠKOLA DR. E.LUKÁŠOVÉ, KLEGOVA  

• ZUŠ Leoše Janáčka 

• KNIHOVNA Ostrava – Hrabůvka, Dr. Martínka, Závodní  

• KD  K – TRIO  Hrabůvka 

• MĚSTSKÁ POLICIE 

• Fotbalové kluby 

 

4. ORGANIZACE VZDĚLÁVÁNÍ 
Přijímání do školy se řídí platnou legislativou a směrnicí ředitelky školy, která nastavuje 

kritéria pro přijímání dětí v případě, že počet žádostí o přijetí překročí stanovenou kapacitu. 

Vnitřní uspořádání je řešeno většinou způsobem dva pedagogové na jedné třídě. Rozvrh přímé 

vzdělávací práce je řešen v rámci dvou týdnů. Systém zajišťuje nejefektivnější využití pedagogů 

v době maximálního počtu dětí. To je v době od 8,00 do 15,00 hodin.  

Ranní scházení v době od 6,00 do 7,00 zajišťuje zpravidla jen jeden pedagog na budově, v době 

od 15,00 je nižší počet pedagogů, v době od 16,00 do 16,30 pouze jeden pedagog na budově. 

Děti obvykle přicházejí do školy nejpozději do 8, 20 , jinak po dohodě s třídní učitelkou  mohou 

zákonní zástupci nebo pověřená osoba dítě přivést později a vyzvednout dříve než ve 14,30. 

Dítě je také možno vyzvednout po obědě.  

Děti jsou zařazovány do tříd zpravidla podle věku. Pokud je to možné a vhodné jsou 

respektována přání rodičů při rozdělení dětí do tříd. Nejmladší děti umísťujeme do tříd v 

přízemí. Na budově Adamusova je jedna třída pro dvouleté děti. Počet dětí na jednotlivých 

třídách je v souladu s platnou legislativou.  
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Vzdělávací nabídka pro každý den je připravena tak, aby poměr mezi řízenými a spontánními 

činnostmi byl vyvážený. Organizace denního programu, vychází z potřeb, náhodných situací s 

respektem k zachování intervalu mezi jídly. Specifika režimového uspořádání jednotlivých tříd 

jsou upřesněna v TVP. 

Doplňkové aktivity jsou organizovány v dopoledních hodinách i odpoledne. Tematicky navazují 

na integrované bloky, doplňují je a rozšiřují tak vzdělávací nabídku. 

 

4.1 Třídy pro děti se speciálně vzdělávacími potřebami 
Na odloučeném pracovišti jsou dvě třídy pro děti se speciálně vzdělávacími potřebami. 

Vřazení do třídy s nižším počtem dětí formou skupinové integrace zajišťuje příslušné Speciální 

pedagogické centrum. Děti jsou do tříd umísťovány s ohledem na závažnost zdravotního 

postižení. Třídy jsou heterogenní. 

Při vstupu dítěte do mateřské školy je uplatňován individuálně přizpůsobený adaptační režim. 

S dětmi na těchto třídách pracují kvalifikovaní pedagogové s odborností ve speciální 

pedagogice a je zajištěna přítomnost asistenta pedagoga. 

Ve třídách jsou umísťovány děti s mentální retardací, s tělesným postižením, se smyslovým 

postižením , s vadami řeči, s více vadami a především s autismem. 

 

5. CHARAKTERISTIKA VZDĚLÁVACÍHO PROGRAMU 
Vzdělávací program je vlastní a je pro obě pracoviště společný. Je stanoven pro celou věkovou 

skupinu společně, tj. pro děti ve věku od 2 do 6 a více let. 

Našim cílem není dovést všechny děti na stejnou výkonnostní úroveň, ale vytvořit co nejlepší 

podmínky pro přirozený osobnostní rozvoj všech dětí, včetně skupin sociálně a zdravotně 

znevýhodněných, spokojený život, duševní pohodu a úspěšné vzdělávání každého z nich.  

Vzdělávací cíle a očekávané výstupy vycházejí z pěti oblastí předškolního vzdělávání 

definovaných v RVPPV. Tyto oblasti se prolínají ,vzájemně se ovlivňují a vytvářejí nedělitelný 

celek. Volba vzdělávacích cílů a očekávaných výstupů vždy vychází z věkových a vývojových 

zákonitostí dětí. 
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Oblasti předškolního vzdělávání 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

BAREVNÝ SVĚT 

Program tvoří tři integrované bloky, každý charakterizován jinou barvou. 
 

Umožňujeme dětem poznávat svět, který je obklopuje v jeho pestrosti a barevnosti. 
Stejně jako je pestrá paleta barev, tak je rozmanitý a barevný svět lidí, přírody a věcí. 

 

1. Dítě a 
jeho tělo

2. Dítě a 
jeho 

psychika

3.Dítě a 
ten druhý

4. Dítě a 
společnost 

5. Dítě a 
svět
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5.1 Naplnění cílů 

Uplatňujeme: 

využívání metod aktivního, prožitkového poznávání, experimentování, manipulování, 

objevování, práce s chybou 

výuku frontální, skupinovou a individuální 

aktivity spontánní i řízené, vzájemně provázané a vyvážené 

didakticky zacílenou činnost, která je přímo nebo nepřímo motivovaná a probíhá zpravidla 

v menší skupině či individuálně 

spontánní sociální učení založené na principu přirozené nápodoby 

sledování a plnění stanovených cílů 

podporu osobnostního a sociálního rozvoje dětí, jejich sebedůvěry , sebeúcty, vzájemného 

respektování a tolerance 

možnost seberealizace dětí, jejich aktivního a emočního zapojení do činností 

vzdělávání dětí ve většině homogenních tříd 

zvýšenou pozornost dětem s odloženou školní docházkou 

integrovaný přístup vzdělávání, který probíhá na základě integrovaných bloků 

vyváženost role učitele jako organizátora  dění a jako zdroj informací 

vhodnou formu kladení otázek 

respektování individuálního tempa  

Svět lidí

Svět 
přírody

Svět 
věcí
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v dostatečné míře situační učení, založené na vytváření a využívání  situace, které poskytují 

dětem srozumitelné praktické ukázky životních souvislostí tak, aby se dítě učilo 

dovednostem a poznatkům v okamžiku, kdy je potřebuje a lépe tak chápalo jejich smysl 

 

Rozvoj  klíčových kompetencí  
V souladu s RVP PV se pedagogové ve výchovném a vzdělávacím procesu zaměřují i na rozvoj 

klíčových kompetencí jako souborů předpokládaných vědomostí , dovedností, postojů a 

hodnot důležitých pro osobnostní rozvoj a uplatnění každého jedince. Pro větší přehlednost 

jsme výchovné a vzdělávací strategie na úrovni mateřské školy vedoucí k rozvoji klíčových 

kompetencí shrnuli do následující tabulky. 

KOMPETENCE 

Z RVP PV 

VÝCHOVNÉ A VZDĚLÁVACÍ STRATEGIE NA ÚROVNI ŠKOLY 

KOMPETENCE 

K UČENÍ 

 Vedeme dítě k soustředěnému pozorování, zkoumání, 
objevování okolního světa a jevů. 

 Vedeme dítě tak, aby si všímalo souvislostí, experimentovalo a 
užívalo přitom jednoduchých pojmů, znaků, symbolů. 

 Vedeme dítě k tomu, aby získanou zkušenost uplatňovalo 
v praktických situacích a v dalším učení. 

 Poskytujeme dítěti elementární poznatky o světě lidí, kultury, 
přírody i techniky, o jeho rozmanitostech a proměnách. 

 Podněcujeme dítě, aby kladlo otázky a hledalo na ně odpovědi, 
aktivně si všímalo co se kolem něho děje. 

 Pozitivně hodnotíme každý pokrok dítěte a vedeme jej k reflexi 
toho, co samo dokázalo a zvládlo. 

 Vedeme dítě k vědomému učení se, ke schopnosti vyvinout 
úsilí, soustředit se na činnost a záměrně si zapamatovat 
informace. 

 Vedeme dítě k dokončení započaté práce k tomu, aby se řídilo 
instrukcemi a pokyny vedoucími k požadovanému výsledku. 

KOMPETENCE 

K ŘEŠENÍ 

PROBLÉMŮ 

 Poskytujeme dítěti pozitivní odezvu na aktivní zájem o 
problémovou situaci. 

 Podporujeme dítě, aby řešilo problémy na které stačí. 
 Umožňujeme dítěti, aby známé a opakující se situace řešilo 

samostatně ( na základě nápodoby či opakování), náročnější 
s oporou a pomocí dospělého. 

 Vedeme dítě , aby problémy řešilo na základě bezprostřední 
zkušenosti, postupovalo cestou pokusu a omylu, zkoušelo , 
experimentovalo, spontánně vymýšlelo nová řešení problémů 
a situací , hledalo různé možnosti a varianty , aktivně užívalo 
fantazii a představivost.  

 Vedeme dítě k tomu, aby si zpřesňovalo početní představy, 
užívalo číselných a matematických pojmů, vnímalo 
elementární matematické souvislosti. 
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 Vedeme dítě k práci s chybou, poskytujeme mu pozitivní 
zpětnou vazbu za úspěch i snahu a povzbuzení v případě 
neúspěchu. 

KOMPETENCE 

KOMUNIKATIVNÍ 

 Dbáme na to, aby dítě ovládalo řeč, hovořilo ve vhodně 
formulovaných větách, samostatně vyjadřovalo své myšlenky, 
sdělení, otázky i odpovědi, rozumělo slyšenému, slovně 
reagovalo a vedlo smysluplný dialog. 

 Podporujeme dítě, aby vyjadřovalo a sdělovalo své prožitky, 
pocity a nálady různými prostředky (řečovými, výtvarnými, 
hudebními, dramatickými apod.). 

 Podporujeme dítě, aby se zbavilo zábran a ostychu 
z komunikace v běžných situacích. 

 Učíme dítě si osvojovat si dovednosti předcházející čtení a 
psaní. 

 Seznamujeme dítě s informativními a komunikativními 
prostředky (knížky, encyklopedie, počítač, audiovizuální 
technika, telefon apod.). 

KOMPETENCE 

SOCIÁLNÍ A 

PERSONÁLNÍ 

 Vedeme dítě , aby se naučilo samostatně  rozhodovat o svých 
činnostech, umělo si vytvořit svůj názor a vyjádřit jej. 

 Vedeme dítě k uvědomění si, že za sebe i své jednání odpovídá 
a nese důsledky. 

 Poskytujeme dítěti zpětnou vazbu, aby bylo schopno 
projevovat citlivost, ohleduplnost k druhým, pomoc slabším, 
rozpoznat nevhodné chování, bylo vnímavé vůči 
nespravedlnosti, ubližování, agresivitě a lhostejnosti. 

 Vytváříme takové situace, aby dítě pracovalo ve skupině a 
dokázalo se prosadit, ale i podřídit, při společných činnostech 
se domlouvat a spolupracovat. 

 Seznamujeme dítě se základními společenskými pravidly a 
vedeme je k jejich uplatňování v běžných situacích. 

 Poskytujeme dítěti modely prosociálního chování a pozitivních 
mezilidských vztahů. 

 Dáváme dítěti prostor, aby se spolupodílelo na tvorbě pravidel 
a společných rozhodnutích kolektivu.  

 Vedeme dítě k pochopení, že nespravedlnost , ubližování , 
ponižování, lhostejnost, agresivita a násilí se nevyplácí a že 
vzniklé konflikty je lépe řešit dohodou. 

 Poskytujeme dítěti podporu, aby se dokázalo bránit projevům 
násilí jiného dítěte, ponižování a ubližování. 

KOMPETENCE  

ČINNOSTNÍ A 

OBČANSKÉ 

 Vedeme dítě k plánování, organizování, řízení, vyhodnocování 
jeho činností a her 

 Vedeme dítě k rozpoznávání a využívání vlastních silných 
stránek, k poznávání svých slabých stránek. 

 Podporujeme u dítěte smysl pro povinnost ve hře, práci i učení. 
 Podněcujeme zájem dítěte o druhé i o to, co se kolem děje. 
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 Seznamujeme dítě s principy ekologického myšlení a vedeme 
ho k uvědomění, že svým chováním ovlivňuje prostředí, v němž 
žije. 

 Vedeme dítě k uvědomění si svých práv i práv druhých. 

 

5.2 Zajištění průběhu vzdělávání dětí se speciálními potřebami  
Děti se speciálními vzdělávacími potřebami jsou umístěny ve dvou speciálních třídách na 

odloučeném pracovišti Klegova a mohou být také integrovány v běžných třídách. Vzdělávání 
dětí se SVP probíhá s využitím podpůrných opatření, která se člení do 5 stupňů. Vzdělávací 
obsah přizpůsobujeme vzdělávacím možnostem a předpokladům dětí v rámci plánu 
pedagogické podpory (PLPP) a individuálního vzdělávacího plánu (IVP). Při vzdělávání těchto 
dětí jsou využívány kombinace speciálně pedagogických postupů a alternativních metod. Při 
sestavování individuálního vzdělávacího plánu (IVP) vycházíme z jeho obsahu stanoveného v 
§ 28 vyhlášky 27/2016 Sb.v aktuálním znění. Práce na sestavení IVP jsou zahájeny neprodleně 
po obdržení doporučení ŠPZ a je sestaven nejpozději do jednoho měsíce po obdržení 
doporučení  

5.3 Vzdělávání dětí se speciálními vzdělávacími potřebami  
Vychází ze ŠVP . Naplňování cílů a záměrů přizpůsobujeme tak, aby maximálně 

vyhovovalo dětem, jejich potřebám a možnostem . V souladu s potřebami a možnostmi 
speciálního vzdělávání je zajišťován jeden z hlavních principů vzdělávání – rozvoj každého 
dítěte v rozsahu jeho individuálních možností a rozvoj samostatnosti ( soběstačnosti ). 

Těžištěm práce ve speciálních třídách je výchova a vzdělávání dětí se speciálními vzdělávacími 
potřebami dle jejich individuálních plánů. 

Integrované bloky vytvářejí základní formální vzdělávací nabídku. Děti získávají, vzhledem ke 
svému zdravotnímu postižení, poznatky a dovednosti dle třídních vzdělávacích programů v co 
nejkonkrétnější formě, založené na prožitkovém učení. Na některé činnosti a témata může být 
kladen větší důraz. Do třídních programů jsou zařazovány i specifické činnosti.  

Výběr vzdělávací nabídky je přizpůsobován speciálním vzdělávacím potřebám dětí.  

Postupy, které uplatňujeme ve vztahu k těmto dětem 
Pro úspěšné vzdělávání dětí s přiznanými podpůrnými opatřeními zabezpečujeme: 

• uplatňování principu diferenciace a individualizace vzdělávacího procesu při plánování 
a organizaci činností, včetně určování obsahu, forem i metod vzdělávání 

• realizaci všech stanovených podpůrných opatření  
• osvojení specifických dovedností v úrovni odpovídající individuálním potřebám a 

možnostem dítěte zaměřených na samostatnost, sebeobsluhu a základní hygienické 
návyky na úrovni odpovídající věku a stupni postižení dítěte 

• spolupráci se zákonnými zástupci dítěte, školskými poradenskými zařízeními 
• programy speciálně pedagogické péče  
• speciální cvičení 
• skupinovou a individuální logopedickou péči 
• zdravotně pohybové aktivity 
• rehabilitační a relaxační činnosti ve zvláštní místnosti dětský ráj 
• vysoce profesionální postoje pedagogů 
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Speciální podmínky ve vztahu ke stupni postižení 
• snížený počet dětí ve třídě  
• využívání vhodných kompenzačních (technické a didaktické) pomůcek 

k reedukaci a kompenzaci zdravotního postižení 
Pracovní doba speciálních pedagogů je přizpůsobena tak, aby byla zajištěna souběžná péče a 
k dětem tak mohl být uplatňován maximální individuální přístup 

• z hlediska morálních norem jsou ve třídě společně s dětmi zpracována konkrétní, 
základní a jednodušší pravidla třídy tak, aby děti normy znaly a byly schopny je 
respektovat 

• je zajištěn důsledný individuální přístup pedagoga k dítěti 
• je zajištěna přítomnost asistenta pedagoga 
• mateřská škola těsně spolupracuje s SPC a s rodiči dítěte 
• je zajišťováno osvojování specifických dovedností, zaměřených na sebeobsluhu dětí 
• vzdělávací prostředí je klidné a podnětné,  
• rehabilitační místnost Dětský ráj s kuličkovým bazénem a dalším nářadím a náčiním 

 

Spolupracujeme s těmito partnery 
SPC při základní škole Kpt. Vajdy 1a, Ostrava Zábřeh 
SPC pro zdravotně postižené, Těšínská 98, Slezská Ostrava 
SPC pro sluchově postižené, Ostrava Poruba 
SPC pro tělesně postižené, ul. Hlávkova Frýdek Místek 
 
 

5.4 Vzdělávání dětí nadaných. 
Ve ŠVP a při jeho realizaci vytváříme podmínky k co největšímu využití potenciálu 

každého dítěte a ohledem na jeho individuální možnosti. O dětech, které vykazují ve 
srovnávání s vrstevníky vysokou úroveň v jedné či více oblastech rozumových schopností, 
v pohybových, manuálních, uměleckých dovednostech pedagogové informují rodiče a 
doporučí vyšetření ŠPZ, které posoudí a identifikuje druh nadání. Na základě zprávy odborníků 
vypracují pedagogové Individuální vzdělávací plán. rozšíří obsah vzdělávání nad rámec ŠVP. Již 
několik let jsme školou spolupracující s  Dětskou Mensou. Realizujeme projekty zaměřené na 
rozvoj talentu. Spolupracujeme se Základní uměleckou školou. 

 

5.5 Vzdělávání dětí od dvou do tří let  
Vzdělávání dětí dvouletých má svá specifika, která se snaží pedagogové vyhodnocovat tak, aby 
byly v co nejvyšší míře respektovány potřeby těchto dětí. Děti jsou umístěny ve třídě s 
věkově  homogenním uspořádáním. Mají upravený režim dne, který je flexibilní. 

Priority pedagogické činnosti při vzdělávání dětí dvouletých:  
• uplatňování individuálního přístupu 
• dostatek časového prostoru pro volnou hru, ponechání co největšího prostoru pro 

volné hry a pohybové aktivity 
• střídání nabídky činností 
• dodržování pravidelných rituálů 
• učení nápodobou, experimentování, objevování, situační učení 
• úzká spolupráce s rodinou, snaha o vytvoření vstřícného partnerského vztahu s rodiči  
• adaptační proces - dle individuálních potřeb každého dítěte a v součinnosti s rodinou 
• rozvoj motorických dovedností, uspokojování pohybových potřeb dítěte 
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• rozvoj poznávacích procesů, výběr vhodných pomůcek a hraček 
• rozvoj komunikace – podpora rozvoje slovní zásoby a řečových dovedností – knihy, 

obrázky, říkanky, rytmizace s pohybem apod. 
• vytváření a upevňování hygienických návyků, vhodného stolování, sebeobsluhy při 

oblékání, svlékání 

Podmínky vzdělávání dětí od dvou do tří let 
Děti mají ve třídě stálý pravidelný denní režim, dostatek emoční podpory, zajištění pocitu 
bezpečí. Třída je vybavena dostatečným množstvím podnětných a bezpečných hraček a 
pomůcek vhodných pro dvouleté děti. Je zde použito více zavřených skříněk k ukládání hraček 
a pomůcek, je tím zajištěna bezpečnost dětí a předkládání přiměřeného množství podnětů pro 
tyto děti. Jsou nastavena dětem srozumitelná pravidla pro používání a ukládání hraček.  
Prostředí je upraveno tak, aby poskytovalo dostatečný prostor pro volný pohyb a hru dětí, 
umožňuje variabilitu v uspořádání prostoru. Je dostatečným způsobem zajištěno zázemí 
hygieny . Šatnové bloky mají úložný prostor na náhradní oblečení. 
Vytváříme podmínky pro adaptaci dítěte v souladu s jeho individuálními potřebami. 
Umožňujeme dětem používání specifických pomůcek pro zajištění pocitu bezpečí a jistoty. 
Péče o děti je organizačně a provozně zajištěna v souladu s platnými právními předpisy. 
 
 

5.6. Jazyková příprava dětí s nedostatečnou znalostí českého jazyka 
 

Děti-cizinci a děti, které pocházejí z jiného jazykového a kulturního prostředí, potřebují 

podporu učitele mateřské školy při osvojování českého jazyka. Pokud rodiče sami neovládají 

český jazyk na úrovni rodilého mluvčího, nemohou své děti v poznávání českého jazyka přímo 

podpořit a děti se ocitají ve znevýhodněné pozici. Je třeba věnovat zvýšenou pozornost tomu, 

aby dětem s nedostatečnou znalostí českého jazyka začala být poskytována jazyková podpora 

již od samotného nástupu do mateřské školy. Při práci s celou třídou je třeba mít na vědomí, 

že se v ní nacházejí i děti, které se český jazyk učí jako druhý jazyk, uzpůsobit tomu didaktické 

postupy a děti cíleně podporovat v osvojování českého jazyka. Mateřská škola poskytuje 

dětem s nedostatečnou znalostí českého jazyka jazykovou přípravu pro zajištění plynulého 

přechodu do základního vzdělávání.  

Zvláštní právní úprava platí pro mateřskou školu, kde jsou alespoň 4 cizinci v povinném 

předškolním vzdělávání v rámci jednoho místa poskytovaného vzdělávání . V takovém případě 

zřídí ředitelka mateřské školy skupinu nebo skupiny pro bezplatnou jazykovou přípravu pro 

zajištění plynulého přechodu do základního vzdělávání v souladu s vyhláškou č. 14/2005 Sb., 

o předškolním vzdělávání, ve znění pozdějších předpisů. Vzdělávání ve skupině pro jazykovou 

přípravu je rozděleno do dvou nebo více bloků v průběhu týdne.  

Ředitelka mateřské školy může na základě posouzení potřebnosti jazykové podpory dítěte 

zařadit do skupiny pro jazykovou přípravu rovněž jiné děti, než jsou cizinci v povinném 

předškolním vzdělávání, pokud to není na újmu kvality jazykové přípravy.  

Při přechodu na základní školu by děti s nedostatečnou znalostí českého jazyka měly mít 

takové jazykové a sociokulturní kompetence v českém jazyce, které jim umožní se zapojit do 

výuky a dosáhnout školního úspěchu.  
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Podpůrným materiálem při vzdělávání dětí s nedostatečnou znalostí českého jazyka je 

Kurikulum češtiny jako druhého jazyka pro povinné předškolní vzdělávání, který lze využívat 

při individualizované práci s dětmi s nedostatečnou znalostí českého jazyka již od nástupu do 

mateřské školy. 

 

6. VZDĚLÁVACÍ OBSAH 
Vzdělávací nabídka je předkládána v podobě tří nosných klíčových integrovaných bloků, 

které na sebe vzájemně navazují, doplňují se a prolínají. Přecházejí jeden do druhého, jsou 

vzhledem k oblastem průřezové. Věcný obsah vychází z přirozeného kontextu života 

předškolních dětí. Vzdělávací obsah je doplněn v souladu se zaměřením mateřské školy o 

profilový blok environmentální výchova, digitální pregramotnost. 

Přispívá k rozvoji učení dítěte v těchto vzdělávacích oblastech: biologické, psychologické, 

interpersonální, sociálně-kulturní a environmentální. Vzdělávací obsah poskytuje základní 

rámec, je společným východiskem a oporou pro celou školu. Pedagogové tento obsah, témata 

dále rozvíjí, přizpůsobují konkrétním dětem ve třídě. Upravují ho v souladu s věkem dětí, jejich 

dosavadní poznatkovou úrovní a jejich zájmy . 

Zaměření bloků je dostatečně široké a poskytuje dostatek podnětů k činnostem. Bloky jsou 

nabídkou, ze které pedagogové vybírají podle potřeb a situací. Upravují názvy podtémat 

integrovaných bloků, volí názvy dětem blízké, přiměřené jejich věku, schopnostem, 

vědomostem. Dostatečně motivují. Mohou vzdělávací cíle, očekávané výstupy a kompetence 

i vzdělávací nabídku jednotlivých klíčových integrovaných bloků pro potřeby svého 

projektování, podle svého uvážení a podle konkrétních potřeb a situací upravovat, 

konkretizovat, doplňovat, vybírat jen některé, nebo je zcela nahradit. Bloky jsou zpracovány 

společně pro všechny věkové skupiny dětí.  

Pedagogové při plánování využívají zpětnou vazbu. Průběžně vyhodnocují a podle výsledků 

a zájmu dětí operativně rozvíjejí a obměňují vzdělávací nabídku. Předpokládaná doba trvání 

bloku je přizpůsobována jeho průběhu a podle potřeby prodlužována zkracována. Každý blok 

může vyžadovat ke své realizaci různou dobu. Mohou tak být bloky dlouhodobé, střednědobé, 

krátkodobé . 

Hlavní vzdělávací nabídka je doplněna: 
1. školními, dlouhodobými projekty  

2. třídními projekty, které mohou mít různou délku 

3. doplňujícími programy 

S pomocí konkrétních očekávaných výstupů stanoví pedagogové v rámci integrovaných 

bloků cílenou vzdělávací nabídku, která je pro naplňování očekávaných výstupů smysluplná a 

účelná. Ke snadnější orientaci jsou výstupy kódovány, uspořádány nejen do pěti vzdělávacích 

oblastí RVP PV, ale v jejich rámci dále utříděny do konkrétnějších „podoblastí“ rozvoje a učení 

dítěte.  
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6.1 Environmentální vzdělávání, výchova a osvěta 
Náš školní vzdělávací program klade důraz na environmentální vzdělávání, výchovu a 

osvětu. EVVO je součástí našeho školního vzdělávacího programu.  

Aspekty životního prostředí implementujeme do integrovaných bloků.  

Témata vztahující se k EVVO řadíme:  

• průřezově do integrovaných bloků 

• ucelenou formou samostatných projektů, tematických dnů apod. 

• EVVO je u nás provázána s problematikou zdraví a zdravého životního stylu. 

Dlouhodobé cíle EVVO 

realizovat projekt Eko na školní zahradě, soustavně zlepšovat prostředí školní zahrady 

věnovat se pěstitelským pracím na zahradě 

průběžně doplňovat ekologické centrum – literatura, metodické materiály, učební 

pomůcky 

zapojení všech pracovníků (pedagogických i nepedagogických) 

vzdělávání pedagogů v oblasti ekologické výchovy 

vhodně působit na rodiče, zapojovat je do environmentálních akcí a aktivit 

nadále se zaměřovat na zdravé stravovací návyky 

dbát na hospodaření s vodou, energií, recyklovat odpad, recyklace elektro odpadu  

v co největší míře uskutečňovat činnosti na školní zahradě 

iniciovat spolupráci s dalšími partnery v oblasti EVVO 

 

 

6.2 Digitální pregramotnost 

 

 

Digitální gramotnost rozvíjíme přiměřeně věku dětí ve dvou rovinách: 
a) digitální technologie mohou být cílem vzdělávání 
b) digitální technologie mohou být prostředkem ke vzdělávání 

Digitální gramotnost je schopnost uplatnit získané vědomosti, dovednosti , návyky , postoje a 
hodnoty pro bezpečné , sebejisté, kritické a tvořivé využívání digitálních technologií při práci, 
při učení, ve volném čase i při svém zapojení do společenského života. 
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Uvědomujeme si potřebu rozvíjet u dětí základy algoritmizace, logického a informatického 
myšlení. 
Algoritmus je přesný návod či postup vedoucí k vyřešení daného problému. 
Informatické myšlení  je schopnosti myslet jako informatik při řešení problémů . 
Informativní myšlení umožní dětem tvořit řešení, která vhodně zkombinují možnosti a 
schopnosti lidí a strojů. Porozumí fungování světa kolem sebe a budou se tak moci podílet na 
jeho vývoji.  
Učíme děti přemýšlet. Podporujeme v dětech zvídavost ,učíme je týmové práci, vytvářet 
postupy řešení . Kromě využití technologií se je naučí také vytvářet. Informativní myšlení 
uplatňujeme při efektivním řešení problémů. 
Využíváme pro děti ICT techniku k rozvíjení digitálních kompetencí, například interaktivní 
tabule, počítače, tablety, digitální fotoaparáty, robotické hračky - Bee-bot- robotická včelka, 
chytrou Alby tužku, aplikace v mobilním telefonu a jiné. 
 

7. VZDĚLÁVACÍ OBSAH 
7.1 Integrovaný blok Svět lidí 

 
 
 

 

 

SVĚT

LIDÍ

Naše školka

a moji 
kakamádi

Rodina je 
místo kam 

patřím

Ten dělá to 
a ten zas 

ono

Sportem ke 
zdraví

Moje tělo
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Rozvíjíme sociální postoje.  
Utváříme vztah dítěte k jinému dítěti či dospělému.  
Uvádíme děti do společnosti ostatních lidí a do pravidel soužití s ostatními.  
Vedeme děti ke zdravému životnímu stylu. 

 
 

Tematický celek Nabídka činností 
intelektových 
i praktických 

Konkretizované očekávané výstupy  
( co dítě dokáže, umí, zvládá, zná ) 

Naše školka a 
moji kamarádi 

seznamování s prostředím 
MŠ, třídy  
hra co se změnilo aj. 

zaregistrovat změny ve svém okolí (všimnout si a 
rozpoznat, co se změnilo např. ve třídě, na 
kamarádovi, na obrázku)  
2. poznávací schopnosti- vnímání 
přijímat pobyt v mateřské škole jako běžnou 
součást života (vědět, že rodiče chodí do 
zaměstnání, dítě do MŠ) 
2. sebepojetí, city, vůle- sebevědomí a 
sebeuplatnění  
navazovat kontakty s dospělým (učitelky, ostatní 
zaměstnanci)  
3.komunikace s dospělým 
orientovat se ve školním prostředí, vyznat se 
v blízkém okolí  
5.poznatky, sociální informovanost 
umět kooperovat, dohodnout se s ostatními 
2. sebepojetí, city, vůle- sebevědomí a 
sebeuplatnění 

 vytváření pravidel třídy  
 

pochopit význam piktogramu  
2.poznávací schopnosti.-rozlišování obrazných 
znaků a symbolů, grafické vyjadřování  

  umět ve styku s dětmi i dospělými pozdravit, 
poprosit, požádat, poděkovat, rozloučit se, 
vyslechnout sdělení, střídat se v komunikaci  
4.dítě a společnost -  společenská 

 seznamování dětí 
s učitelkou, dětmi 
hra na jména, jak se 
jmenuješ aj. 

sdělit svoje jméno a příjmení, adresu, jména 
kamarádů, učitelek) 
2. jazyk a řeč- výslovnost, gramatická správnost 
řeči, porozumění, vyjadřování, dorozumívání  

 vyhledávání rozdílů  mezi 
MŠ a domovem 
 

rozumět a používat základní pojmy označující 
velikost (malý - velký, větší – menší, nejmenší – 
největší, dlouhý- krátký, vysoký - nízký, stejný)  
2. základní matematické, početní a číselné 
pojmy a operace 

 seznamování , posilování 
vztahů mezi dětmi 
 

aktivně komunikovat s druhými dětmi 
3. komunikace s dětmi 
spolupracovat při hrách a aktivitách 
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3. spolupráce při činnostech 

Můj den utváření povědomí o 
časových pojmech  
 

rozlišovat základní časové údaje, uvědomit si 
plynutí v čase (např. noc, den, ráno, večer, dnes, 
zítra, včera, dny v týdnu)  
2. poznávací schopnosti- časoprostorová 
orientace 

Můj kamarád výtvarné činnosti 
 

upřednostňovat užívání pravé či levé ruky 
1.jemná motorika, koordinace ruky a oka 

Prevence šikany  k mladšímu, slabšímu či postiženému dítěti se 
chovat citlivě a ohleduplně (neposmívat se mu, 
pomáhat mu, chránit ho)  
3. sociabilita 
bránit se projevům násilí jiného dítěte (nenechat 
si ubližovat, nenechat se šidit, bránit se 
posmívání, ohradit se proti tomu) 3. sociabilita 

Rodina je místo 
kam patřím 
 
 
 
 
 
Rodinné oslavy 
 

vyprávění , skupinová 
konverzace, řízený 
rozhovor  
hra na domácnost 
 
 
výtvarné činnosti – portréty 
členů rodiny, malba , 
kresba pokoje aj. 
výroba dortů z různých 
materiálů 
vytvářet, konstruovat 
město, dům 
pracovní listy, labyrinty 
 
recitace, básničky 
 
 
 
poslech pohádek, příběhů 
 
 
 
písničky k tématu rodina 

pochopit funkci rodiny a jejich členů 
4. společenská pravidla a návyky 
sdělit svoje jméno a příjmení, adresu, jména 
rodičů, sourozenců, prarodičů) 
2. jazyk a řeč - výslovnost, gramatická správnost 
řeči, porozumění, vyjadřování, dorozumívání 
zvládat výtvarné činnosti, provádět jednoduché 
úkony s výtvarnými  
1. jemná motorika, koordinace ruky a oka 
 
 
pracovat se stavebnicemi, skládankami (stavět 
z kostek, stavebnic) 
1. dítě a jeho tělo- jemná motorika, koordinace 
ruky a oka 
zapamatovat si krátké říkanky, rozpočitadla, 
jednoduché básničky, písničky a reprodukovat je 
2. poznávací schopnosti-pozornost, 
soustředěnost, paměť 
sledovat a zachytit hlavní myšlenku příběhu, 
vyslechnutý příběh převyprávět samostatně 
2 .jazyk a řeč- výslovnost, gramatická správnost 
řeči, porozumění, vyjadřování, dorozumívání 
vyjadřovat se zpěvem, hrou na jednoduché 
rytmické či hudební nástroje, hudebně 
pohybovou činností 
4.dítě a společnost – kultura,  umění 

Ten dělá to a ten 
zas ono 

tematické hry , 
seznamování s různými 
pracovními profesemi,  
pozorování při práci 
kuchařka, uklízečka  

neodbíhat od činnosti, pracovat v klidu  
2.poznávací schopnosti- pozornost, 
soustředěnost, paměť 
zobrazovat objekty reálné i fantazijní různými 
výtvarnými výrazovými prostředky  
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literární činnosti 
dramatizace 
malba, kresba, koláž, 
modelování osob různých 
profesí 

4 dítě a společnost - kultura, umění 
zvládat výtvarné činnosti, provádět jednoduché 
úkony s výtvarnými pomůckami 1. jemná 
motorika, koordinace ruky a oka 

Moje tělo 
 
pět smyslů 
 
 
chráníme se před 
úrazy 
zásady první 
pomoci 
 

zdravotně zaměřené 
činnosti  
popisujeme na sobě části 
těla, posloucháme srdce 
kamaráda obkreslujeme 
svoji postavu 
činnosti směřující 
k prevenci úrazů 
činnosti s encyklopediemi 

běhat, skákat 
1. fyzický rozvoj a pohybová koordinace 
doprovázet pohyb zpěvem (např. při pohybových 
hrách, při chůzi, při rytmických činnostech) 
1. fyzický rozvoj a pohybová koordinace 
pojmenovat viditelné části těla včetně některých 
dílčích částí 1.zdraví 
informace vyhledat v encyklopediích 
2. řešení problémů, učení 

Sportem ke 
zdraví 

seznamování s druhy 
sportů  
sportovní výbavou 
pohybové aktivity 
v interiéru i venku 
hry , soutěže, třídní 
olympiáda, třídní turnaj 
výtvarné činnosti na téma 
sport 

užívat různé pomůcky k pohybu (tříkolky, 
koloběžky, odrážedla)  
1. fyzický rozvoj a pohybová koordinace 
znát základní zásady zdravého životního stylu 
(např. o pozitivních účincích pohybu a sportu  
1.zdraví 
1. fyzický rozvoj a pohybová koordinace 
reagovat na sociální kontakty druhých dětí 
otevřeně a zařazovat se mezi ně pomocí sociálně 
úspěšných strategií- fair play 
4. dítě a společnost - zařazení do třídy/do 
skupiny/ 

Sportujeme 
 

Výtvarné činnosti zvládat výtvarné činnosti, provádět jednoduché 
úkony s výtvarnými pomůckami  
1. jemná motorika, koordinace ruky a oka 

 říkadla, básničky, hádanky, 
písničky 

zapamatovat si krátké říkanky, rozpočitadla, 
jednoduché básničky, písničky a reprodukovat je 
2. poznávací schopnosti-pozornost, 
soustředěnost, paměť 
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7.2 Integrovaný blok Svět přírody 
 
 
 

 

 

 

V oblasti přírodovědné gramotnosti připravujeme dětem základ pro 
utváření vztahu k přírodě. 
Učíme je chápat souvislostí v přírodních jevech. 
Učíme je žít podle ekologických a enviromentálních principů. 

 

 

Tematický celek                          Nabídka činností intelektových Konkretizované  očekávané výstupy  

SVĚT

PŘÍRODY

Planeta 
Země

Jedinečný 
vesmír

Není voda 
jako voda

Bádám,

bádáš

bádáme

Říše zvířat

Říše rostlin a 
jejich plody
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i praktických ( co dítě dokáže , umí , zvládá , zná ) 

Říše zvířat 
co se děje  
v lese 
u rybníku 
na poli 
v moři  
na farmě 
v džungli 
na poušti 
 

Zkoumání světa zvířat 
život v korunách stromů zvířecí 
obyvatelé naší zahrady 
pozorování ptáků ,krmení 
pozorování hmyzu 
činnosti s mikroskopem 
poslech pohádek, příběhů, 
bajek atd.  
dramatizace pohádek o 
zvířatech 
činnosti s demonstračními 
obrázky, popis 
práce s encyklopediemi, atlasy 
 
 
poslouchání zvuků 
 
 
 

projevovat se citlivě k živým bytostem, přírodě  
2. sebepojetí, city, vůle - vůle, vytrvalost, city a 
jejich projevy 
 
 
sledovat a zachytit hlavní myšlenku příběhu, 
vyslechnutý příběh převyprávět samostatně,  
2.jazyk a řeč- výslovnost, gramatická správnost řeči, 
porozumění, vyjadřování, dorozumívání 
soustředěně poslouchat pohádku 
2. pozornost, soustředěnost, paměť 
prohlížet si knihy,vyprávět o nich, informace 
vyhledat v encyklopediích , na počítači 
2.poznávací schopnosti- řešení problémů, učení 
zapamatovat si různé zvuky zvířat 
2.poznávací schopnosti - pozornost, soustředěnost, 
paměť 
zacházet s mikroskopem, lupou, dalekohledem, 
fotoaparátem 
2.poznávací schopnosti- řešení problémů, 
 učení 
technicky vyjádřit svoje jednoduché „nápady“, 
experimentovat, některé problémy řešit cestou 
pokus – omyl 

Bádáš, bádám, 
bádáme 

Badatelské činnosti 
s mikroskopem, 
fotoaparátem,lupou 

Říše rostlin  jejich 
plody 

Dotýkat se přírody 
Hmatem se dorozumíváme  
se  stromem – hmatové 
hry  
květiny + byliny  
péče o květiny a bylinkové 
záhony ve třídě a na zahradě 
vytvoření herbářů 
práce s knihou, atlasem 
pozorování stromů, keřů , 
květin 
 
 
utváření povědomí o rozdělení 
na ovoce a zeleninu, rozhovor 
o významu vitamínů  

•  
•  
•  
•  
•  
•  

být citlivý k přírodě 
5.vztah k životnímu prostředí 
vyjadřovat se zpěvem, hrou na jednoduché rytmické 
či hudební nástroje, hudebně pohybovou činností 
(viz výše)  

4. dítě a společnost - kultura, umění 
znát základní zásady zdravého životního stylu (např. o 
pozitivních účincích zdravé výživy) 
1.dítě a jeho tělo – zdraví 
zobrazovat objekty reálné i fantazijní různými 
výtvarnými výrazovými prostředky  

 4. dítě a společnost - kultura, umění 
nacházet znaky společné a rozdílné, porovnat, dle 
společných či rozdílných znaků, zobecňovat vybrat 
ovoce, zeleninu 
2.poznávací schopnosti- základní matematické, 
početní a číselné pojmy a operace 
orientovat se v číselné řadě 1 – 10, vyjmenovat ji, 
porovnat, že 5 je více než 4, chápat číslo jako počet 
prvků 2. poznávací schopnosti základní 
matematické, početní a číselné pojmy a operace 
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•  
 
• ochutnávka ovoce, zeleniny, 
• výroba  jednoduchých pokrmů 

rozlišit známé chutě a vůně i zápachy např. slané, 
sladké, kyselé, hořké 
2.poznávací schopnosti- vnímání 

Lesní a zahradní 
badatel 

vycházky do přírody 
zpracování materiálů v MŠ 

vyjadřovat se zpěvem, hrou na jednoduché rytmické 
či hudební nástroje, hudebně pohybovou 
4. kultura, umění 
pohybovat se rytmicky, dodržet rytmus 1. fyzický 
rozvoj a pohybová koordinace 

Planeta Země 
životní prostředí 
 
počasí 

práce s knihou 
ekohry 
Zpátky – vytváření 
z nejrůznějších odpadových 
materiálů rozhovor , vyprávění 
experimentování  
přímé pozorování počasí , 
zaznamenávání 
sledování změn 
úklid školní zahrady 

Mít poznatky o své zemi (znát název státu, státní 
vlajku, hymnu, prezidenta, hlavní  město, významné 
svátky a události) 5. poznatky, sociální informovanost 

kreslit, malovat, modelovat, vytrhávat, stříhat, lepit, 
vytvářet objekty z přírodních i umělých materiálů 
1.dítě a jeho tělo – jemná motorika, koordinace 
ruky a oka 

nakládat vhodným způsobem s odpady, chápat 
význam třídění odpadu chránit přírodu v okolí, živé 
tvory apod.  5.vztah k životnímu prostředí 

střídání denních i ročních období a jejich příčinách 

5. poznatky, sociální informovanost 

mít poznatky o existenci jiných zemí, národů a kultur  

5.poznatky, sociální informovanost 

znát, že lidé se dorozumívají i jinými jazyky a že je 
možno se jim učit  

Jedinečný vesmír planetárium 
činnosti s encyklopediemi 

mít elementární povědomí o  vesmíru 

 5. Dítě a svět   

Není voda jako 
voda 

seznamování s koloběhem 
vody( potok , řeka , rybník , 
jezero , moře) 

 mít povědomí o koloběhu vody  

5.vztah k životnímu prostředí 
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7.3 Integrovaný blok Svět věcí 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

Učíme děti samostatně myslet. 
Aktivně poznávat své okolí v globálu i v detailech. 
Učíme děti bezpečně se chovat v dopravních situacích. 
Rozvíjíme digitální pregramotnost a informativní myšlení. 

 
 
 

SVĚT

VĚCÍ

Předměty 

denní 

potřeby

Království 
hraček

Nářadí

nástroje

stroje

IT

Malý ajťák

Doprava 
BESIP

Kniha je 
můj 

kamarád
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Tematický celek                          Nabídka činností 
intelektových i 
praktických 

Konkretizované očekávané výstupy  
( co dítě dokáže , umí , zvládá , zná ) 

Předměty denní potřeby 
hygienické potřeby 
obuv, oděvy 
 
 
 
Můj den 
 

třídění, 
přiřazování , 
vyhledávání 
zkoumání 
vlastností 
soutěže a hry 
v sebeobslužných 
činnostech 
 
 
 
 
 

pečovat o osobní hygienu, samostatně zvládat pravidelné 
běžné denní úkony 
samostatně se oblékat, svlékat, obouvat, zapnout 
knoflíky, zipy, zavázat tkaničky 
samostatně jíst, používat příbor, nalít si nápoj, 
1.sebeobsluha 
postarat se o své osobní věci, o hračky a pomůcky  
 
 
rozlišovat základní časové údaje, uvědomit si plynutí v 
čase (např. noc, den, ráno, večer, dnes, zítra, včera, dny v 
týdnu) 
2.poznávací schopnosti- časoprostorová orientace 

Království hraček 
 

spontánní hra 
procvičování 
pojmů  
prostorových 
vztahů 
hra na  obchod  

pracovat se stavebnicemi, skládankami (stavět z kostek, 
navlékat korálky, skládat mozaiky 

1.jemná motorika, koordinace ruky a oka 
všímat si, co si druhý přeje či potřebuje  
3. sociabilita 
spolupracovat při hrách a aktivitách nejrůznějšího 
zaměření, být ostatním partnerem   
3. komunikace s dětmi, spolupráce při činnostech 

Moje oblíbená hračka kresba 
modelování 

rozvíjet představivost a fantazie  
2. poznávací schopnosti - tvořivost, vynalézavost, 
fantazie 

  rozpoznat geometrické tvary - čtverec, kruh, trojúhelník, 
obdélník , rozumět a používat základní pojmy označující 
velikost  
2. poznávací schopnosti- základní matematické, početní 
a číselné pojmy a operace 

Promenáda hraček  rozlišovat vzájemnou polohu dvou objektů  
orientovat se v řadě (např. první, poslední, uprostřed 
2. poznávací schopnosti- časoprostorová orientace 

 výstava 
nejoblíbenějších 
vlastních hraček  

rozlišit tvary předmětů, základní geometrické tvary, 
základní barvy a vlastnosti objektů 

2. poznávací schopnosti- vnímání 
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Kniha je můj kamarád 
 
 

poslech čtení , 
vyprávění, 
prohlížení 
 
kooperativní 
činnosti ve 
skupinách 
výroba vlastní 
knížky 
pohádkové 
deníčky 

projevovat zájem o poznávání písmen a číslic, prohlížet si 
knihy , znát některé dětské knihy a vyprávět o nich, 
informace vyhledat v encyklopediích  
2.poznávací schopnosti- řešení problémů, učení 
umět kooperovat, dohodnout se s ostatními 
2.sebepojetí, city, vůle - sebevědomí a sebeuplatnění   
zvládat výtvarné činnosti, provádět jednoduché úkony 
s výtvarnými pomůckami  
1. dítě a jeho tělo – jemná motorika, koordinace ruky a 
oka 

 prohlížení knih objevovat význam ilustrací  
2. poznávací schopnosti- rozlišování obrazných znaků a 
symbolů, grafické vyjadřování 

 výstava 
nejoblíbenějších 
vlastních  knih 
hra na knihovnu 
 

zacházet šetrně s vlastními a cizími  knížkami   
4.dítě a společnost - společenská pravidla a návyky 
 

Nářadí , nástroje 
stroje  
 
 
 

manipulační 
činnosti  
 
sledování 
řemeslníků při 
práci 
rozhovor o 
pomocnících 
v domácnosti , 
vybavení  
 
rozvíjení 
pracovních 
dovedností 
práce na zahradě 
 

rozlišit tvary předmětů, základní geometrické tvary, 
základní barvy a vlastnosti objektů  
2. poznávací schopnosti- vnímání 
správně určovat a pojmenovávat věci a jevy ve svém okolí  
2.jazyk a řeč - výslovnost, gramatická správnost řeči, 
porozumění, vyjadřování, dorozumívání 
 

nacházet znaky společné a rozdílné, porovnat, dle 
společných či rozdílných znaků  
2.poznávací schopnosti- základní matematické, početní a 
číselné pojmy a operace 
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IT 
počítač 
notebook 
mikroskop 
mobilní telefon 
digitální fotoaparát 
tiskárna 
Bee bot 
 
Malý ajťák 
Bezpečně v digitálním 
světě 

hry na počítači  
činnosti s 
mikroskopem 
činnosti na 
interaktivní tabuli 
 
 
činnosti na 
tabletu, 
notebooku 

zacházet s předměty digitální technologie, využívat 
nejzákladnější funkce  
2.poznávací schopnosti- řešení problémů, učení 
chápat a respektovat názory jiného dítěte, domlouvat se, 
vyjednávat 
3.dítě a ten druhý - komunikace s dětmi, spolupráce při 
činnostech 
řešit problémy, úkoly a situace, myslet kreativně, 

předkládat „nápady“,nalézat nová řešení nebo 

alternativní k běžným 2.poznávací schopnosti- řešení 

problémů, učení 

 

Doprava 
BESIP 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

práce se 
souborem 
Dopravní školička 
BESIP 
výtvarné činnosti, 
výroba 
dopravních 
značek,  
modelů 
dopravních 
prostředků 
hry na téma 
dopravy 
soutěže , hádanky 
písničky, básničky 
s dopravní 
tématikou 

chápat základní pravidla chování pro chodce 

znát a dodržovat základní pravidla chování na chodníku a 
na ulici (dávat pozor při přecházení, rozumět světelné 
signalizaci 1.bezpečí 
napodobit základní geometrické obrazce, různé tvary, 
popř. písmena  
1. dítě a jeho tělo - jemná motorika, koordinace ruky a 
oka 
 
vyjadřovat se zpěvem, hrou na jednoduché rytmické 
či hudební nástroje, hudebně pohybovou činností (viz 
výše) 4. dítě a společnost -  kultura a umění 
vyhledávat partnera pro hru, domlouvat se, rozdělovat 
a měnit herní role, hru rozvíjet a obohacovat  
3.dítě a ten druhý - komunikace s dětmi, spolupráce při 
činnostech 

dopravní prostředky  chápat jednoduché souvislosti, nacházet znaky společné 
a rozdílné, porovnat, dle společných či rozdílných znaků 
dopravní prostředky, řešit jednoduché labyrinty, rébusy a 
hádanky 

2. poznávací schopnosti - základní matematické, početní 
a číselné pojmy a operace 
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1. EVALUAČNÍ SYSTÉM 
8.1 Cíle a záměry ŠVP 

Evaluace podtémat jako celku jednoho integrovaného bloku 

Cíl Zhodnotit soulad vytvořených podtémat daného integrovaného bloku, 
prověřit naplnění stanovených záměrů jako celku, případná opatření 

Čas.rozvrh Průběžně, po skončení bloku 

Nástroje záznam do TVP, konzultace pedagogů , pedagog. rady 

Kdo pedagogové 

 

Sledování vzdělávacích pokroků dětí 

Cíl Rozvoj dítěte , stanovení  dalších cílů 

Čas.rozvrh průběžně dle potřeby  

Nástroje sledování , monitoring, rozhovory aj. podle potřeby , záznam do tiskopisu  - 
minimálně 2 x ročně, portfolia dětí konzultace  pedagogů , konzultace  
s rodiči , pedagogické rady 

Kdo pedagogové 

 

Soulad TVP – ŠVP – RVP 

Cíl Ověřit soulad TVP – ŠVP – RVP, hodnocení naplňování záměrů, vzdělávacího 
obsahu, podmínek, metod, forem práce, doplňkový program školy, 
spoluúčast rodičů 

Čas.rozvrh 2  x ročně 

Nástroj přehledy o rozvoji dětí  , portfolia, hospitační záznamy, kontrola vedení 
třídní dokumentace , konzultace , pedagogické rady   

Kdo pedagogové , ředitelka, zástupkyně 

 

8.2 Průběh vzdělávání 

Evaluace uplatněných metod, postupů, forem práce – vzdělávací proces 

Cíl Zhodnocení vlastního průběhu vzdělávání z hlediska používaných metod a 
forem práci se záměry v této oblasti v ŠVP 

Čas.rozvrh průběžně, dotazníky – 1 x ročně 

Nástroje monitoring , vzájemné hospitace , konzultace pedagogů , hospitace , 
pedagogické rady 

Kdo pedagogové, ředitelka, zástupkyně 
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Evaluace individuálních plánů 

Cíl Naplňování IVP, vyhodnocování poskytování podpůrných opatření 2.- 5  
stupně 

Čas.rozvrh 1x ročně 

Nástroje  záznam ,konzultace pedagogů , konzultace s rodiči, SPC,PPP 

Kdo  Zástupkyně, pedagogové ,SPC,PPP, zákonní zástupci 

 

Evaluace plánu pedagogické podpory 

Cíl Naplňování PLPP, vyhodnocování poskytování podpůrných opatření 1. 
stupně 

Čas.rozvrh 1x 3 měsíce 

Nástroje  záznam ,konzultace pedagogů , konzultace s rodiči, SPC,PPP 

Kdo  Zástupkyně, pedagogové ,SPC,PPP, zákonní zástupci 

 

Osobní rozvoj pedagogů 

Cíl Uplatnění nových poznatků z DVPP ve vlastní práci, autoevaluace vlastního 
vzdělávacího procesu, autoevaluace ve vztahu k dalšímu osobnostnímu 
růstu 

Čas.rozvrh průběžně, 2x za rok  

Nástroje konzultace ,pedagogické rady , hospitace,  dotazníky 

Kdo pedagogové, ředitelka, zástupkyně 

 

8.3 Podmínky vzdělávání 

Evaluace personálních podmínek 

Cíl Zhodnotit personální podmínky ve vztahu k naplnění cílů RVP 
,kvalifikovanost pedagog. týmu , efektivita – personální zabezpečení ŠJ, MŠ , 
klima školy 

Čas.rozvrh 1 x ročně  na konci  šk. roku 

Nástroje dotazníky pro zaměstnance , kontrolní činnost , pedagogické a provozní 
porady 

Kdo ředitelka, zástupkyně, vedoucí ŠJ, vedoucí kuchařka– dle stanovených 
kompetencí 

Evaluace materiálních podmínek 
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Cíl Zhodnotit materiální podmínky školy ve vztahu k naplňování záměrů ŠVP 
budova, technický stav , vybavení tříd – nábytek ,pomůcky, hračky , zahrada 
+ zahradní náčiní , ŠJ  

Čas.rozvrh 1  x ročně , na konci šk. Roku 

Nástroje dotazníky , záznamy z pedagogických a provozních porad  ,záznamy 
z kontrolní činnosti 

Kdo všichni zaměstnanci  

 

Evaluace ekonomických podmínek 

Cíl Hodnocení činností v oblasti ekonomiky školy ,sledování čerpání mzdových  
prostředků, účelnost, efektivnost hospodaření  s prostředky od zřizovatele 

Čas.rozvrh čtvrtletní výkazy  4 x  ročně  ,  ostatní průběžně 

Nástroje tabulky , čtvrtletní výkazy , zprávy + rozbory , uzávěrky 

Kdo účetní, ředitelka , vedoucí ŠJ 

 

Evaluace organizačních podmínek školy 

Cíl Zhodnotit účelnost a vhodnost organizace a režimového uspořádání ve 
vztahu k naplňování záměrů ŠVP 

Čas.rozvrh 1 x ročně 

Nástroje  monitoring , kontrolní činnost,  dotazník 

Kdo všichni zaměstnanci – dotazník , pracovní porada  na konci šk. roku 

 

8.4 Spolupráce 

Evaluace spolupráce s rodinou 

Cíl Úspěšnost zvolených metod, forem spolupráce a naplnění stanovených 
záměrů v této oblasti v ŠVP 

Čas.rozvrh 1 x ročně 

Nástroje  fotodokumentace, vzkazy na webových stránkách,  rozhovory, konzultace 
monitoring 

Kdo pedagogové, ředitelka, zástupkyně, rodiče – dotazníky  

 


